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витку (енергоефективні технології, концепція «нульових відхо-
дів»); зміцнення конкурентних позицій (тематичні готелі та нові 
формати, діджитал-маркетинг); управління ризиками та адап-
тація до криз);інноваційні програми лояльності, які інтегрують 
цифрові платформи). 

Висновок. Таким чином, інновації є рушійною силою транс-
формації готельного бізнесу. Вони дозволяють закладам підви-
щувати якість послуг, оптимізувати операційні процеси, досяга-
ти фінансової стабільності та відповідати новим викликам рин-
ку. У сучасних умовах успішний розвиток готелів неможливий 
без інтеграції новітніх технологій, орієнтованих на створення 
унікального досвіду для гостей. 
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Проблема конкурентоспроможності підприємств готельного 
господарства в умовах ринкової економіки є однією з ключових, 
оскільки саме конкурентні переваги дозволяють готелям не 
лише зберігати свої позиції на ринку, а й успішно розвиватися. 
Підвищення конкурентоздатності потребує системного підходу 
та включає розробку і впровадження заходів, які охоплюють 
різні аспекти діяльності готелю. 
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Конкурентна перевага є одним із основних чинників, що 
визначають успіх готельного бізнесу на ринку готельно-турис-
тичних послуг. Для збереження конкурентоспроможності го-
тельного підприємства в умовах високої конкуренції необхідно 
не лише володіти базовими перевагами, а й активно працювати 
над їх розвитком та підтримкою. Важливо, щоб ці переваги були 
стійкими, оскільки ринок постійно змінюється, а конкуренція на 
ринку готельних послуг набирає сили. 

Поняття «конкурентоспроможність» не має єдиного загаль-
ноприйнятого визначення, а його трактування може змінювати-
ся залежно від контексту (галузь, підприємство, товар чи послу-
га). Проте більшість дослідників погоджуються, що конкуренто-
спроможність має динамічний, порівняльний характер, що 
дозволяє оцінювати рівень здатності об’єкта (наприклад, готелю 
чи продукту) досягати переваг на ринку в порівнянні з іншими 
учасниками ринку. Це важливий аспект, оскільки конкуренто-
спроможність не є вродженим властивістю об’єкта, а скоріше є 
результатом порівняння його характеристик з іншими об’єктами 
у тій самій сфері  

Конкурентоспроможність не є вічною характеристикою і 
залежить від контексту – ринку, часу та умов, що змінюються. 
Наприклад, готель може бути конкурентоспроможним на пев-
ному ринку, але з часом, із розвитком конкурентів чи змінами у 
попиті, може втратити ці переваги [1].  

Конкурентоспроможність постійно змінюється залежно від 
внутрішніх і зовнішніх факторів. Вона може змінюватися в 
залежності від стратегічних рішень підприємства, рівня техно-
логічних інновацій, задоволення потреб споживачів, зміни 
ринкових умов. 

Оскільки конкурентоспроможність проявляється тільки у 
порівнянні з іншими об’єктами, важливо здійснювати регуляр-
ний моніторинг конкурентів та оцінювати, в яких аспектах 
можна покращити свою діяльність для досягнення кращих 
результатів на ринку [2]. 

Таким чином, конкурентоспроможність є порівняльним 
показником, що змінюється залежно від обставин і має ключове 
значення для підтримки та розвитку готельного бізнесу в умовах 
постійної конкуренції. 

Конкурентоспроможність – це не постійний стан, а результат 
динамічного процесу, що залежить від багатьох внутрішніх і 
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зовнішніх факторів. Постійна оцінка та коригування стратегії, 
впровадження нових технологій і орієнтація на потреби клієнтів 
є важливими складовими для забезпечення конкурентоспро-
можності готельного бізнесу [2]. 

Комплексний підхід до формування конкурентних переваг 
дозволяє готелям не тільки виживати в умовах жорсткої конку-
ренції, але й успішно розвиватися, залучаючи нових клієнтів і 
підтримуючи високий рівень задоволеності постійних гостей. 
Підприємства, які зможуть запропонувати не тільки стандартні 
послуги, але й розвивати додаткові пропозиції, що враховують 
інтереси конкретних цільових груп (сім’ї, молодята, бізнесме-
нів), зможуть істотно виділитися на тлі конкурентів і стати 
лідерами на ринку. 

Таким чином, конкурентна перевага готелю залежить від 
безлічі факторів, що охоплюють як внутрішні аспекти (якість 
обслуговування, інновації), так і зовнішні чинники (імідж, роз-
ташування, ціноутворення). Формування стратегії для закріп-
лення цих переваг є важливим кроком до забезпечення довго-
строкової конкурентоспроможності. 
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Сучасний готельний бізнес активно реагує на глобальні 
виклики, і одним з ключових з них є екологічна стійкість і зни-
ження негативного впливу на навколишнє середовище. Екологі-
зація – це процес послідовної та безперервної розробки та впро-


